

患者取药更快捷,用药更安全

东昌府区中医院中药房迈向智能化时代



到医院就诊排队取药耗时太长一直是困扰市民的问题。近年来,东昌府区中医院智能化中药房投入使用后,处方抓药时间由原来的10余分钟缩短至不到3分钟,这标志着中药房迈向智能化时代。

现代科学技术与传统中医药有机结合

与传统中药房忙碌的抓药场面不同,东昌府区中医院启用的智能中药房只需2名药剂师操作便可。整个药房由智能发药机和储药柜组成,四个药柜上整齐摆放着300余个白色储药罐,每个药罐底部贴有专属条码,医生为患者开出的电子处方,通过信息化系统发送到发药终端。每个药罐的瓶口配有芯片,如果出现误拿药罐或处方配置不当的情况,系统会弹出红色警示。智

能中药房的投入使用,具有精准称量、合理调配、规范封装等优点,省去了以往人工找药、称重、分份、包装流程,减少了配药中的误差,实现了现代科学技术与传统中医药的有机结合。

“不用排队,节省了时间,确实很方便。”帮女儿来取药的黄先生只用了1分19秒便拿到了医生开的12味中药。他还说,现在不用自己去煎药了,只需把药倒进杯里,热

水一冲,还可以随身携带。中药配方颗粒是指中药材的提取物与适宜辅料或与部分药材细粉混匀,制成的干颗粒剂型。它既保证了原中药饮片的全部特征,能够满足医师进行辨证论治,随证加减,药性强、药效高、同时又具有不需要煎煮、直接冲服、服用量少、溶解迅速、成份完全、吸收利用良好、疗效确切、剂量准确、安全卫生、携带保存方便、易于调制等许多优点。

提高工作效率满足更多患者用药需求

目前,东昌府区中医院药房有传统中药饮片500余种,能够满足病人的基本用药需求;结石专柜储备近百种排石中药,能够满足来自全国各地每天近百名患者用药需求;精品中药房配备有小包装中药饮片,中药免煎配方颗粒和智能发药中药配方颗粒。另外还配备煎药室,可将患者的中草药直接熬制带回家饮用。

小包装中药饮片是指在不改变中药饮片炮制规范和服用方法的情况下,根据临床需要将中药饮

片在生产流水线上分装成不同剂量的独立包装,具有利于提高称量准确性,易于储存保管,提高工作效率,缩短取药时间,改善工作环境降低损耗等特点。

中药品种多样化作为东昌府区中医院药房的一大特色,可以更大限度地满足更多患者的用药需求。如需要高品质中药饮片,选择小包装中药饮片;方便出差旅游时服用或不具备煎煮条件者,可选用中药配方颗粒。中医药是中华优秀传统文化

的重要组成部分,是近代以前世界医学中最先进的医学,为中华民族的繁衍昌盛作出了重要贡献。尤其在近些年来,中医药发展迎来了最好历史机遇期,我们中医人必须充分发挥中医药特色优势,不辜负社会期待和历史使命。向百姓提供中医医疗,保健和教育等服务,更重要的是传播中华文化,中医药理论和医学知识,进一步促进中医药事业持续健康发展,使中医药更好地为人民健康服务。

中药足浴小中药大作用

东昌府区中医院心脑血管科开展新的中医适宜技术

俗话说“寒从脚下起,人老脚先衰”,足部汇集了人体几乎所有器官的反射区域,为此,东昌府区中医院心脑血管科开展了一项新的中医适宜技术——中药足浴,其具有疏通经络,调和气血,扶正祛邪的功效,可使得失去平衡的脏腑阴阳重新调整和改善,促进机体的恢复,达到治病保健的目的。

东昌府区中医院心脑血管科主任魏秀娟根据多年的从医经验以及中药的药性,结合病人的体质和证候,因病施治,从把脉、诊断、开方、药物的特殊调配,足浴的温度、注意事项,每一环节都严格把关,确保疗效。

中药足浴对以下人群尤其重要:1.睡眠不良、体虚、畏寒者;2.贫血、静脉曲张及其他心脑血管疾病患者;3.肾虚、胃寒者;4.内分泌不良、微循环不畅,少出汗者;5.长期站立、久坐或用腿工作者;6.四肢寒冷或生活在寒冷地区者;7.关节、骨骼、颈椎病患者;8.疲劳、精神紧张、皮肤干燥等问题者;使用也非常方便,先把中药粉碎,开水冲泡后,水温达40摄氏度时既可泡脚,即可在病房进行也可以带回家自己泡。

东昌府区中医院心脑血管科自开展中药足浴后,临床疗效满意,获得了市民的交口称赞,是一项病人容易接受的中医适宜技术,具有较高的推广价值。小中药大作用,但是中药足浴不是人人都适用,如急性心肌梗死,脑梗塞急性期的患者不宜进行,另外饭后不宜马上足浴。市民可拨打健康热线:8425017进行预约体检。

好运成山头 福地西霞口

微信扫码 获取景区优惠信息

夏日清凉海滨游

就去威海西霞口

旅游线路: (各大旅行社均可报名)

1. 神雕山野生动物园、乳山银滩、华夏城、刘公岛纯玩三日游
2. 威海海驴岛、刘公岛、乳山银滩、华夏城纯玩三日游

西霞口神雕山野生动物园

景区热线: 0631-7834888 7834666

地址: 山东威海西霞口

仙岛鸟国—海驴岛

成山头

国家级风景名胜景区
国家AAAA级旅游景区
国家首批海洋公园

自驾路线: 济聊高速—济青高速—青威高速(威海出口下)—新港(成山头)方向—环海公路(S704省道)—威海西霞口

鹊桥相会 情定七夕

CHINESE VALENTINE'S DAY

鹊 | 桥 | 会

齐鲁晚报聊城七夕相亲会
现诚招冠名商和赞助商中

主办单位: 共青团聊城市委 齐鲁晚报今日聊城 齐鲁壹点

鹊桥相会, 情定七夕, 敢来就脱单, 本届相亲会由齐鲁晚报今日聊城主办, 旨在为单身男女们创造浪漫的约会, 可以通过齐鲁今日聊城 (ID: qlwbjrlc) 或者聊城相亲吧 (ID: lc-xqh) 微信公众平台参与报名。活动诚招冠名商和赞助商, 您可以为单身男女献上伴手礼, 也可以作为冠名、赞助单位加盟这场大型寻爱之旅

聊城相亲吧 相亲报名请扫码

招商咨询电话: 0635-8277092 报名咨询电话: 18606358400